

# 珍藏红领巾 开启青春新章

青岛市教科院附属学校举行十四岁成长礼



初二学生将红领巾放入信封。学校供图

本报5月27日讯 六一国际儿童节即将来临,青岛市教科院附属学校(青岛三十七中)举行十四岁成长礼暨心理健康教育活动,通过一个个精心设计的环节传递梦想、凝聚力量。

少先队,曾在孩子们的人生道路上指明了前进的方向。离队之际,初二学生依依不舍地取下胸前的红领巾,小心地放入学校精心准备的信封内,珍藏美好的童年回忆,同时将责任与担当深

植心间,化作前行力量。初二5班吕泽熙作为学生代表号召同学们以仪式感唤醒内心的力量,以更加成熟自信的姿态迎接未来挑战。

“成长是在挑战中锻造更强大的自己;成长是懂得‘珍惜’每一次播种与耕耘;成长是以责任心书写青春篇章。”副校长毛伟青鼓励初二学子在摘下红领巾的那一刻接过“青年”的责任。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真)

# 深耕海洋教育 厚植强国情怀

青岛四方小学启动“智探深蓝 童梦启航”海洋周



学生观察海洋生物标本。学校供图

本报5月27日讯 为深化海洋科普教育,激发青少年海洋保护意识,青岛四方小学于5月26日举行第九届海洋周启动仪式。本次活动以“智探深蓝 童梦启航”为主题,通过多元化的实践活动中,引领师生探索海洋奥秘,厚植家国情怀。

自2016年起,学校创新开设“海洋探秘”校本课程,系统构建海洋教育体系。启动仪式上,学校发布本年度海洋周方案,涵盖研学实践、科普讲座等特色活动,旨在通过沉浸式体验,深化师生对海洋生态的认知。青岛海底世界

工程师于海鹏带来“探秘深海的奇妙世界”主题讲座,展示不同品种的鲨鱼、海龟等标本,并设置互动答疑环节,揭秘海洋生物奥秘。学生近距离观察稀有海洋生物标本,在科学实践中点燃探索热情。

青岛四方小学校长徐晓燕表示,学校将持续引导师生树立海洋强国意识,将知识转化为保护行动,通过分年级进行海洋文化项目式学习,让蓝色种子在少年心中生根发芽。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜)

# 萌娃变身“小掌柜” 这场市集不一般

市北区乐安路幼儿园举办“趣玩市集”



市北区乐安路幼儿园举办“趣玩市集”活动。幼儿园供图

本报5月27日讯 近日,市北区乐安路幼儿园中班级部热闹非凡,一场以“趣玩市集,快乐‘童’行”为主题的活动精彩上演。此次活动为孩子们带来了一场充满童真的成长体验。

活动现场,孩子们手捧精心准备的玩具,穿梭在摊位间。在交换区,孩子们用稚嫩的语言开启“谈判”。有的高高举起玩具认真地向同伴介绍,有的则拉着小伙伴软磨硬泡。这场没有“价格标签”的交易,让孩子们在分享与沟通中,学会了尊重、理解与合作。

市集还设置了丰富的游玩区域。“飞翔的沙

包”区里,孩子们的投掷伴随着阵阵欢呼,锻炼了手眼协调能力;趣味套圈区,孩子们专注的神情尽显耐心;“躲避摄像头”环节中,孩子们化身“小特工”,在模拟“红外线”中灵活穿梭,紧张与欢乐交织。此外,老物件展区也吸引了众多萌娃的目光,他们认真聆听老师讲述岁月故事,触摸老物件,感受时光的温度。

此次活动采用“游戏+社交”的创新形式,让孩子们在欢乐中有效提升了动手能力、社交能力与文化感知力。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜)

# 历时12天 多学科协作攻克“生死难关”

北京大学人民医院青岛医院专家团队成功抢救74岁严重车祸伤老人

本报5月27日讯 “父母给了我第一次生命,你们给了我第二次生命!”在北京大学人民医院青岛医院(以下简称“青岛医院”)创伤(骨科)中心病房里,74岁的赵女士哽咽道。一个月前,老人遭遇严重车祸,造成合并骨盆骨折及肋骨多发骨折的多发伤,命悬一线,如今她已能扶着助行器缓慢行走。这场生死营救背后,是青岛医院多学科团队连续鏖战、突破“死亡禁区”的救治历程。

赵女士骑车外出,不慎被大货车撞倒,全身遭受多处重创。到达青岛医院成人急诊科时,老人已陷入创伤性休克,检查显示:多发性骨盆骨折伴右髋关节脱位、双侧多发肋骨骨折、颅脑损伤、右膝关节损伤、右下肢扭曲变形、眼睑撕裂……

这种合并骨盆骨折及肋骨多发骨折的多发伤死亡风险极高,很多医院会因风险过高而却步。青岛医院通过院前急救—院内急诊救治/专科精准治疗—多

学科MDT诊疗—ICU生命支持“多位一体”救治模式,将多发创伤患者救治时间窗大大缩短,通过阶梯性治疗方案,为患者生命健康织密防护网。老人髋关节脱位,肢体扭曲变形,首先要做的是恢复髋关节。在麻醉配合下,创伤(骨科)中心徐青镭等三名医生协作,精准施力,终于听到“咔嗒”一声,复位成功。

术后,患者转入重症监护室。ICU团队为此制定了精密的生命支持方案,医护人员进行着不间断的精密监护,随时应对可能出现的情况。凌晨,一直引流量很少的胸腔引流管引流量开始增多,病情变化立刻传达给胸外科执行主任王海文,考虑可能是肋骨骨折断端在呼吸时不断碰触刺伤肺组织引起的出血。凌晨3时,手术室无影灯再次亮起,王海文果断选择对患者损伤更小、恢复更快的微创胸腔镜手术。经过精密操作,手术团队在胸腔镜下完成了肺裂伤修补、同时肋骨骨折固定。手术顺利完成,患者继续转回ICU进行监护。

经过12天的生命支持,徐青镭为患者实施骨盆骨折内固定术。“就像在豆腐上搭脚手架。”徐青镭形容,严重骨质疏松让螺钉固定难上加难。团队采用自体血回输、控制性降压等技术,用2小时完成骨折复位、人工骨植骨及钢板固定。术后第二天,患者就能在床上完成抬腿动作。

如今,赵女士已经出院,她总会想起那个改变命运的清晨,“当时觉得肯定熬不过去了,是医生们不放弃的坚持,还有护士们日夜不停的照顾,让我重新站了起来。”赵女士感激地说。

(青报全媒体/观海新闻记者 吴涵)

市区	明天
今天 晴	崂 山 晴 17℃ ~ 25℃
南风3-5级	即 墨 晴 18℃ ~ 29℃
17℃ ~ 23℃	胶 州 晴 16℃ ~ 27℃
明天 晴	黄 岛 晴 17℃ ~ 24℃
南风3-5级	莱 西 晴 15℃ ~ 29℃
17℃ ~ 23℃	平 度 晴 15℃ ~ 29℃

# 足协杯16强对阵出炉 “青岛双雄”抽得“上上签”

本报5月27日讯 27日,2025赛季足协杯16强对阵抽签仪式举行,青岛海牛和青岛西海岸均避开中超球队抽到“上上签”,其中海牛主场对阵中乙球队广西恒宸,西海岸队则是客场对阵中甲球队大连鲲城,极有可能携手晋级八强。足协杯16强对阵日期计划安排在6月20日至22日进行。

今年共有4支来自青岛的球队参加64支球队参与角逐的本赛季中国足协杯,在首轮比赛中,业余球队青岛五月的风无缘晋级。在刚刚结束的第三轮比赛中,青岛海牛在客场历经点球大战以4比2淘汰辽宁铁人,成功晋级下一轮。青岛西海岸2比0战胜延边龙鼎,同样晋级16强。而青岛红狮在主场不敌山东泰山,无缘晋级。

经过27日下午的抽签,在第四轮比赛中,海牛避开一众强队,将坐镇主场迎来唯一一支晋级16强的中乙球队广西恒宸。而西海岸将在客场对阵来自中甲的大连鲲城,因为对手只有三名外援,所以西海岸也只能用三外援出战。从对手实力看,青岛的两支球队可谓是抽得“上上签”,极有可能携手获得八强席位。

根据计划,足协杯第四轮比赛将安排在6月20日至22日进行,第五轮计划比赛时间为7月22日至23日,第六轮计划比赛时间为8月19日至20日。最终的决赛将于12月5日在苏州奥体中心体育场举行。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 栾丕炜)